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Profesorka Hana Rosolová slaví významné 
životní jubileum

Paní profesorka se narodila před 70 lety dne 12. května v Plzni. Zde 

také absolvovala gymnázium a Lékařskou fakultu UK a v roce 1979 na-

stoupila jako sekundární lékařka do Léčebny tuberkulózy a respiračních 

nemocí v Janově u Rokycan. Toto zaměstnání jí dalo možnost poznat 

zdravotnickou práci tak, jak se provozuje v rutinním zařízení, mimo kliniku, 

kde se musela starat o velmi různorodé pacienty a musela se samostatně 

rozhodovat. Po pěti letech, v roce 1984, byla poslána na studijní pobyt 

na interní kliniku v Plzni. Již během práce v janovské léčebně se věnovala 

vědecké práci – studovala např. vztah ischemické choroby srdeční a chro-

nické bronchitidy nebo hladiny cholesterolu u osob s karcinomem plic. 

Na klinice se seznámila s koncepcí tehdy vznikajícího oboru preventivní 

kardiologie a zakladatel tohoto oboru, profesor Jaroslav Šimon, v ní záhy 

objevil velký pracovní potenciál a zasloužil se o její přijetí na kliniku. Byla 

k tomu příhodná situace, neboť v roce 1985 se měla do té doby jednotná 

interní klinika rozdělit na dvě pracoviště a bylo zapotřebí nabírat nové 

pracovníky s perspektivou akademické kariéry.

V roce 1985 se Hana Rosolová stala odbornou asistentkou nově 

vzniklé II. interní kliniky FN a LF v Plzni a tomuto pracovišti zůstala věrná 

po celý život. Její zdravotnická práce byla velmi rozmanitá: 15 let půso-

bila jako vedoucí lůžkového oddělení, mnoho let sloužila na jednotce 

intenzivní péče a od začátku se věnovala práci v ambulanci, jmenovitě 

v Centru preventivní kardiologie, které založil prof. Šimon a jež paní 

profesorka vede od roku 2001. Postupem času se zaměřila zejména na 

lipidologii a pracoviště se mj. účastní projektu MedPed, zaměřeného na 

záchyt a dispenzarizaci nemocných s familiární hypercholesterolemií. 

Také její pedagogická práce je pestrá. Vyučuje pregraduální studenty, 

a to jak v češtině, tak v angličtině, přičemž je zaměřena především 

na oblast kardiovaskulární medicíny a metabolismu. Zavedla volitelný 

předmět Základy preventivní kardiologie pro české i anglicky mluvící 

studenty. Pracovala jako členka Oborové komise doktorandského studia 

pro obor preventivního lékařství, hygieny a mikrobiologie, Oborové ko-

mise vnitřního lékařství na Lékařské fakultě v Plzni a je členkou doktorské 

komise (DrSc.) Univerzity Komenského v Bratislavě. Stala se garantem 

přípravy lékařů ke kardiologické atestaci na I. a II. Interní klinice FN v Plzni 

a vedla Oborovou komisi pro kardiovaskulární a cerebrovaskulární 

nemoci Interní grantové agentury MZČR.

Paní profesorka se stala výraznou osobností díky svým vědeckým 

aktivitám. Rozhodující v tomto ohledu byly dva momenty: jednak 

mohla navázat na dlouholetou výzkumnou činnost prof. Šimona, jed-

nak v roce 1993 absolvovala výzkumnou stáž v USA na Stanfordské 

univerzitě u profesora Reavena, který je otcem koncepce metabolického 

syndromu. Problematice kardiovaskulární prevence a metabolického 

syndromu zůstala věrná po celý svůj profesní život a v těchto oblastech 

pak řešila řadu grantů. V 90. letech se věnovala diagnostice inzulinové 

rezistence a zavedla provádění inzulinového supresního testu, který je 

jednodušší a přitom srovnatelný se složitými clampovými metodami. 

Byla u zrodu evropských epidemiologických kardiovaskulárních studií 

EuroAspire, které pokračovaly na našem pracovišti řadu let. Po roce 2000 

sledovala úroveň léčby chronického srdečního selhání v rámci evropské 

studie European Heart Failure Study a dále souvislost mezi ischemickou 

chorobou srdeční a diabetem 2. typu ve studii Diabetes and the heart. 

Ve spolupráci s pracovištěm Psychiatrické kliniky FN v Plzni se věnovala 

také souvislosti lehkých depresivních syndromů s poruchami glukózo-

vého metabolismu. Dalšími tématy zájmu byl homocystein a vaskulární 

nemoci, vliv biochromu na inzulinovou rezistenci a další. Zapojila se do 

mezinárodních výzkumných studií biologické léčby závažné hypercho-

lesterolemie aplikací specifické protilátky, PCSK9 inhibitory. V současné 

době se podílí na mezinárodní studii léčby vysoké hladiny lipoproteinu 

malé a – Lp(a) – olpasiranem.

Její aktivity vyústily v řadu významných publikací, které mají velkou 

citovanost. Za některé z nich byla oceněna Reinišovou a Prusíkovou 

cenou. V roce 2004 byla jmenována profesorkou vnitřního lékařství 

Univerzity Karlovy v Praze a obhájila také titul doktora věd na Univerzitě 


